TEPLOTA, VLHKOST, POHODA

Aby ste sa citili doma dobre, nemézete mat vlhkost ani vysokd - ani nizku.
NajvhodnejsSia teplota v izbe je 18-21 °C.

Najvhodnejsia relativna vlhkost je 45-55 %.

Velmi vlhky vzduch nad 60% podporuje rozmnozovanie zarodkov plesni a
mikroorganizmov, ktoré dokazu vyvolat alergie, astmu alebo aj infekcie dychacich
Ciest.

Velmi suchy vzduch (pod 35%) sposobuje vysuSenie oci a sliznic - neskor drazdivé
reakcie az zahlienenie, bolesti hlavy a hrdla.

Vlhky vzduch sa horsSie zohrieva - studeny (a vlhky) vzduch zvonka sa pri zohriati
stava suchy a spotrebujete menej tepla ako udrziavanie vihkého.

Teply vzduch je smadny (na vodu), studeny vzduch je abstinent.

ZATEPLILI STE, MATE PLASTOVE OKNA A ZLE SA VAM DYCHA?

To prave preto, Ze ste zateplili - byt je nepriedusny. Staré steny (panel alebo aj
tehla) ,dychali“ - brali - sali vlhkost zo vzduchu v miestnosti a vietor ju potom
odfukal z povrchu vonku - za cenu tepelnych strat, staré drevené okna
prefukovalo, vzduch sa vymienal. Ak ste zateplili nedavno, nezanedbajte to, byt
moze zvlhnat alebo oplesniet - ak ste zabudli na VETRANIE!

Kazdy clovek do svojho okolia vydychava okrem iného aj vodnu paru a oxid uhlicity
(CO2), tieto treba z obytnych miestnosti odstranit .

Za den clovek vypoti a vydycha 1 az dva litre vody a vydycha skoro kilogram oxidu
uhlicitého (CO2).

Vzduch ktory vydychujete obsahuje asi 4% CO2, vonkajsi (Cerstvy) vzduch stokrat
menej.



Obsah CO2 by nemal presiahnut 1% - pre obytné miestnosti sa odporica maximalne
0,7 (udava sa 700 objemovych ppmv - part per milion), nad 1000 ppmv je citit Gnavu,
nad 2500 vznikaju trvalé zdravotné problémy, nad 25000 c¢lovek umiera udusenim.
Norma odporica v miestnosti (nech ma 75 m3) s tromi spiacimi osobami vymenit
(vSetok) vzduch priblizne raz za hodinu, ak tam pracuju, cvicia alebo varia, eSte
rychlejSie.

V nasej vzduchotesnej miestnosti by ¢lovek t azko prezil dva dni - udusil by sa.

Vzt ah medzi teplotou a vlhkost ou vzduchu:

Ak je vihkost vzduchu v miestnosti privysoka, hlavne vetranie v zime sa vam moze
zdat ako nezmysel, ked'ze vzduch vonku je studeny a takisto dost vlhky. Studeny
vzduch vSak mo6ze absorbovat len malo vlhkosti, alebo dokonca neabsorbuje
ziadnu. Ked’ ale otvorite okno a nechate vetrat, studeny vzduch sa zohreje a moze
naberat vlhkost, ¢im jeho relativna vlhkost klesne!

Vzduch ,pije“ vodu:

¢im je teplejsi, tym viac. Meter kubicky vzduchu teplého 30°C vypije vySe 30
gramov vody, ten isty kubik pri teplote 1°C Sest krat menej - asi 5 gramov vody.
Cim je vzduch teplejsi, tym viac vody vo forme pary (t nevidime, vidime len
zrazenu paru - hmlu) sa do neho zmesti.

Co je to relativna vlhkost (RH)?

jednoducho povedané je to pomer toho mnozstva vody ¢o vzduch uz vypil k tomu
¢o dokaze maximalne vypit - pri rovnakej teplote. Kubik vzduchu s relativnou
vlhkostou 100% a teplotou 1 °C obsahuje 5 gramov vody zatial' ¢o kubik s
rovnakou relativhou vihkost ou 100% ale 30°C teply obsahuje 30 gramov vody.

Absolttna vlhkost
je mnozstvo vodnej pary v gramoch v 1 metri kubickom vzduchu.

Rosny bod je vzt ah medzi teplotou a relativnou vlhkost ou:

Ak je vzduch ochladzovany pri jednej, stalej absoltutnej vihkosti, tak relativna
vlhkost ¢asom dosiahne maximum 100%. Ak sa vzduch ochladzuje nadalej tak
vodna para nahromadena vo vzduchu za¢ne kondenzovat a vytvarat mokré plochy
na chladnejsich miestach. Pri teplote vzduchu 20° C a relativnej vlhkosti 65% ma
rosny bod hodnotu 13,2°C. Co to presne znamena? Vzduch za¢ne kondenzovat a
vytvarat kvapky vody na stropoch a stenach, ktoré su chladnejsie ako 13,2°C. To
moze viest k tvorbe plesni a naslednym problémom so zdravim.



Rosny bod v °C

Relativna vlhkost’ vzduchu v %

Izbova teplota v °C

30% 40% 50% 60% | 65% 70%  80% 90%
30 10,5 149 184 214 | 227 239 26,2 28,2
25 6,5 10,5 13,9 16,7 18 19,1 21,3 23,2
20 1,9 6 9.3 12 132 144 164 18,3
15 2,2 L5 4,7 7,3 8,5 9,6 11,6 13,4
10 -6 -2,6 0,1 2,6 3,7 4,8 6,7 8.4

Ak je relativna vlhkost napriklad 40%, tak rosny bod ma hodnotu len 6°C, ale pri
70%tnej vihkosti sa zarosia predmety chladnejsie ako 14°C.

Rosny bod eSte raz, jednoducho - Rosny bod je teplota vzduchu pri ktorej je
najviac nasyteny - napity vodnou parou. Pri nizSej teplote ako je rosny bod sa
vodné pary zacinaju zrazat - kondenzovat.

Co sa deje pri vetrani?
Inak je to v zime a inak v lete, v lete suU obycajne pomery vonku a vnutri skoro
rovnaké.

Predstavte si, ze by ste mohli naraz vybrat z miestnosti vSetok vzduch, vonku ho
ochladit a doniest ho naspat. V miestnosti (5x5x3 metre) mame 75 kubikov
vzduchu, nech je pri teplote 20°C tplne napity - ma relativhu vihkost 100% - v
tejto miestnosti je spolu vo vzduchu liter aj Stvrt vody (1275 gramov). Ak ho
ochladime na 0 °C - para skondenzuje (vyzraza sa, spadne na zem) a aj ked’ sa
jeho relativna vlhkost nezmeni (bude mat 100%) ale do tych naSich 75 kubikov sa
zmesti uz iba necelé 4 deci (375 gramov) vody - zvySok sa zmenil na kvapky. A
vezmime ten vzduch naspat do izby ohriat na 20°C - ¢o sa stalo? ,Chyba mu*
devat deci vody (tolko je schopny zasa vypit). Ten (ochladeny a nasledne zohriaty
zohriaty) vzduch ma relativnu vihkost menej ako 30%!!



Preco nam vlhnu alebo az plesneju steny?

Vlhna a potom plesneju miesta, ktorych teplota je nizSia ako rosny bod. Pri teplote
vzduchu 20° C a relativnej vihkosti 65% ma rosny bod hodnotu 13,2°C. Co to
presne znamena? Vzduch zac¢ne kondenzovat a vytvarat kvapky vody na stropoch
a stendch, ktoré su chladnejSie ako 13,2°C. Plesne (ich zarodky - spéry) sa
zakorenuju tam, kde je vlihko.

Co s tym? - Znizit vlhkost a/alebo zvysit teplotu. Lacnejsie je zniZzenie vlhkosti.
Plesne neznasaju sucho a prudenie vzduchu.

Ak uz mate plesne, je to ako so zubnym kazom - treba ist k zubarovi.

Okrem vlhkosti treba z bytu odstranit aj CO2 a pachy.

AKZE VETRAT, VETRAT, VETRAT!

Ako na to a ¢o za to? Tri moznosti:

1. Vetranie bez investicie - pravidelné vetranie - tri az Styrikrat denne - rano,
napoludnie, popoludni a pred spanim. Samozrejme, ak nie ste doma, nemusite
bezat z roboty domov napoludnie vyvetrat. V zime treba vetrat kratko - suchy
vzduch v nasSej miestnosti nema ani 100 kilo (kubik suchého vzduchu ma
hmotnost asi 1,2 kg) - vyzenieme ho von aj s vlhkost ou - a rychlo naberieme novy
tak aby nam neochladli steny, podlaha a strop - ktorych hmotnost a aj schopnost
podrzat teplo je stonasobne vyssia.

Kratkym ucinnym vetranim v zime uSetrime peniaze za teplo:

Otvorte okno dokoran - ak sa da urobte prievan, vonkajsia tabla okna sa zarosi -
pockajte kym orosenie zmizne a zavrite okna.

Ak sa vam pri vetrani da vypnut radiator, uSetrite.

Suchy vzduch sa ohrieva rychlejSie a lacnejSie ako vlhky!

V lete mozete vetrat podla lubovodle. Vlihkost a teplota vonku a vnatri je priblizne
rovhaka, treba von dostat vydychany vzduch (CO2).

2. RieSenie za 20-30 EUR. Kupte si teplomer s vihkomerom, ktory vam ukaze
vlastnosti vzduchu. Niektoré su so zobrazenim pohody, da sa kupit aj taky co
pipanim upozorni, ze vzduch je vlhsi ako by mal byt . Ak vlhkomer ukaze vysSiu
vlhkost vyvetrajte. VlIhkost by mala byt medzi 45 az 55 percent. V lete to bude
obycajne viac.



3. Nutené/riadené vetranie s rekuperaciou tepla je najlepSie ale aj najdrahSie
rieSenie - ale vstavat aj v zime do vyvetraného bytu je na nezaplatenie!

Co je to rekuperdtor?

Je to ventilator s vymennikom ¢o vyhana vydychany navlhnuty vzduch z miestnosti
(alebo z celého domu) a pritom tymto vzduchom zohrieva Cerstvy vzduch ktory
nasava z vonku do miestnosti alebo bytu.

Kolko usetrim?

Ak mate zatepleny byt tak az 30% nakladov na teplo. Rekuperdtor spotrebovava
typicky 40 az 100Wattov pre ventilator, v zime je vsak treba zabezpecit
predhrievanie vzduchu zvonka aby nezamfzal typicky 1 kW, ale to sa da riesit aj
inym sposobom (zemny vymennik...)..

Aké rekuperdtory sa vyrdbaju?

Centralne - jedna skrina s rozvodmi odsava vzduch (obycajne) z kipelne a z kuchyne
a Cerstvy vhana do obyvacky a spdlne.

Lokalne - skrinka velkosti kufra sa pripevni na stenu, samozrejme su potrebné dva
otvory na vonkajsiu stenu (asi 10 cm priemer).

Riadeny rekuperator m6ze byt dost inteligentny pristroj ktory vam zebezpeci
komfortné byvanie, ale to uz je ina kapitola.



Resent problémii s vihkosti v bytech

Martin Novotny

Priloha 24 — Tabulka pro kritickou vnitfni povrchovou vihkost 100% (rosny bod,

vysoké riziko ristu plisni)
Dle teploty vzduchu a vlhkosti vzduchu v mistnosti najdeme v tabulce odpovidajici

minimélni povrchovou teplotu stén, pod kterou nesmi skuteéna teplota st&n klesnout,
aby nedoslo ke kondenzaci vlhkosti a vysokému riziku ristu plisni.

Teplota Relativni vlhkost vnitiniho vzduchu

vnitiniho

Zéd“c"“ 40% | 45% | 50% | 55% | 60% | 65% | 70% | 75% | 80% | 85% | 90%
0 -10,6 | -9,35 | -8,15 | -7,06 | -6,06 | -5,13 | -4,26 | -3,45 | 2,68 | -1,96 | -1,27
1 -9.86 | -8,53 | -733 | -6,23 | -522 | -4,.28 | -3,41 | 2,59 | -1,82 | -1,09 | -0,40
2 9,05 [ -7,71 | -6,50 | -5,39 | -437 | -3,43 [ 2,55 | -1,73 | -0,95 | -0,22 | 0,54
3 -8,24 | 6,89 | -5,67 | -4,56 | 3,54 | -2,59 | -1,70 | -0,87 | -0,09 | 0,73 | 1,52
4 7,43 | -6,07 | -4,85 | 3,73 | 2,70 | -1,74 | -0,85 | -0,02 | 0,87 | 1,71 | 2,51
5 -6,63 | -5,26 | -4,03 | -290 | -1,86 | -0,90 | 0,00 | 0,05 | 1,84 | 2,69 | 3.50
6 5,82 | -4,45 | 3,20 | -2,07 | -1,03 | -0,06 | 0,95 | 1,91 | 2,82 | 3,67 | 4.49
7 5,02 | 3,64 [ 239 -124 | -0,19] 0,88 | 1,91 | 2,88 | 3,79 | 4.66 | 5.48
8 422 [ 2,83 [-1,57 | -042] 0,72 | 1,83 | 2,87 | 3,85 | 4,77 | 5,64 | 6,46
9 3,421 2,021-0,75] 0,46 | 1,66 | 2,78 | 3,83 | 4,81 | 5,74 | 6,62 | 7.45
10 2,62 [ 1211007 | 1,39 | 2,60 | 3,73 | 4,79 | 5,78 | 6,71 | 7,60 | 8,44
11 1,82 [ 041099 | 232 | 3,55 | 468 | 5,75 | 6,75 | 7.69 | 8,58 | 9,42
12 1,03 [ 045 | 1,91 | 3,25 | 449 | 5,63 | 6,71 | 7,71 | 8,66 | 9,56 | 10,41
13 023 | 1,36 [ 2,83 | 4,18 | 5,43 | 6,58 | 7,66 | 8,68 | 9,63 | 10,54 | 11,40
14 0,63 | 2,27 | 3,75 | 5,11 | 6,37 | 7,53 | 8,62 | 9,64 | 10,61 | 11,52 | 12.39
15 1,53 | 3,18 | 4,67 | 6,04 | 731 | 8,48 | 9,58 | 10,61 | 11,58 | 12,50 | 13,37
16 2,42 | 4,09 [ 559 | 697 | 825 | 9,43 [ 10,54 | 11,57 | 12,55 | 13,48 | 14,36
17 332 | 499 | 6,51 | 7,90 | 9,19 | 10,38 | 11,49 | 12,54 | 13,53 | 14,46 | 15.35
18 421 | 5,90 | 7,43 | 8,83 [ 10,13 | 11,33 | 12,45 | 13,50 | 14,50 | 15,44 | 16,34
19 511 | 6,81 | 835 | 9,76 | 11,07 | 12,28 | 13,41 | 14,47 | 15,47 | 16,42 | 17.32
20 6,00 | 7,72 | 9,27 [ 10,69 | 12,00 | 13,22 | 14,36 | 15,43 | 16,44 | 17,40 | 1831
21 6,90 | 8,62 | 10,19 | 11,62 | 12,94 | 14,17 | 15,32 | 16,40 | 17,42 | 18,38 | 19.30
22 7,79 | 9,53 | 11,11 | 12,55 | 13,88 | 15,12 | 16,28 | 17,36 | 18,39 | 19.36 | 20.28
23 8,68 | 10,43 [ 12,02 13,48 | 14,82 [ 16,07 | 17,23 | 18,33 | 19,36 | 20,34 | 2127
24 9,58 | 11,34 | 12,94 | 14,40 | 15,76 | 17,01 | 18,19 | 19,29 | 20,33 | 21,32 | 22.26
25 10,47 [ 12,25 [ 13,86 | 15,33 | 16,70 | 17,96 | 19,15 | 20,26 | 21,31 | 22,30 | 23,24
26 11,36 | 13,15 | 14,77 | 16,26 | 17,63 | 18,91 | 20,10 | 21,22 | 22,28 | 23,28 | 24.23
27 12,25 | 14,06 | 15,69 | 17,19 | 18,57 | 19,86 | 21,06 | 22,19 | 23,25 | 24,26 | 25,22
28 13,14 | 14,96 | 16,61 | 18,11 | 19,51 | 20,80 | 22,01 | 23,15 | 24,22 | 25,24 | 26,20
29 14,03 | 15,86 | 17,52 | 19,04 | 20,44 | 21,75 | 22,97 | 24,11 | 25,19 | 26,22 | 27.19
30 14,93 [ 16,77 | 18,44 [ 19,97 | 21,38 | 22,69 | 23,92 | 25,08 | 26,17 | 27,20 | 28,18

75




Ako zamedzit tvorbe plesni v byte?

Obvodové steny mnohych bytovych domov postavenych pred rokom 1991 (najma
panelovych) majui nedostatocné tepelnoizolacné vlastnosti a nizku priepustnost vodnych
par. Vdosledku tychto nedostatkov ma vzduch v miestnostiach vysoku relativnu vlhkost
a vonkajsie steny miestnosti sa nadmerne ochladzujd. Ak teplota vnutorného povrchu steny
poklesne pod teplotu rosného bodu, zacni vodné pary na nej kondenzovat, stena navlhne
a vytvoria sa vhodné podmienky pre vznik plesni. Teplota rosného bodu je zavisla od teploty
vnatorného vzduchu v miestnosti a od jeho relativnej vlhkosti. Pri relativnej vlhkosti 50 %
a pri teplote 20 °C vnutorného vzduchu je teplota rosného bodu 9,26 °C. Steny, stropy
a podlahy musia mat v kazdom mieste vnatornd povrchovu teplotu, ktora je bezpecne nad
teplotou rosného bodu a vylucuje riziko vzniku plesne. Pri teplote vnitorného vzduchu 20 °C
a relativnej vlhkosti vzduchu 50 % je tato tzv. kriticka povrchova teplota 12,62 °C. Bezpecna
povrchova teplota je 0 0,5 °C vysSia, t.j. 13,12 °C.

Vzduch v zavislosti na teplote mo6Ze prijat urcité mnoZstvo vody v podobe vodnej pary.
Objem 1m?® vzduchu pri teplote 20 °C m6Ze prijat az 17,3 g vody, ale pri teplote 5°Clen 5,3 g
vody. Znamena to, Ze chladny vzduch (napr. Cerstvy vzduch po vetrani) pri svojom ohreve
pohlcuje vodné pary, naopak teply vzduch pri ochladzovani odovzdava vodné pary vo forme
rosy viditelnej na chladnejsich miestach bytu (napr. sklo v oknach, vonkajsie steny bytu).
Kondenzacna voda vznika vsade tam, kde teply vlhky vzduch prichadza do styku s povrchmi,
ktorych teplota je nizsia, ako je rosny bod.

Vhodné podmienky pre vznik atvorbu plesni si kombinaciou povrchovej teploty
predmetov (steny) a relativnej vlhkosti vzduchu. Plesne nevznikaju:

- napovrchoch, ktorych teplota je vyssia ako kriticka teplota pre vznik plesni,
- v priestoroch, v ktorych relativna vlhkost vzduchu je nizsia ako kriticka relativna vlhkost.

Zavislost povrchovej teploty a relativnej vihkosti vzduchu pri teplote 20 °C udavaju grafy
v prilohe tohto ¢lanku. V grafoch st krivkami vyznacené tri oblasti. Len oblast | vymedzuje
hodnoty povrchovej teploty a hodnoty relativnej vlihkosti vzduchu, pri ktorych nedochadza
ani ku kondenzacii vodnych par, ani ku vzniku plesni. V oblasti Il eSte nedochadza ku
kondenzacii vodnych par, ale uz st vhodné podmienky pre vznik plesni avoblasti IlI
dochadza ku kondenzacii vodnych par a tvoria sa plesne.

Graf ¢. 1 je zostaveny pre relativnu vlhkost vzduchu 50 % a teplotu vzduchu v miestnosti 20 °C;
v tomto pripade je kriticka povrchova teplota pre vznik plesne 12,62 °C a bezpecna povrchova
teplota je 13,12 °C. Znamena to, Ze ak povrchova teplota stien v miestnosti je vyssia ako 13,12
°C, plesne nevzniknd.

Graf ¢. 2 je zostaveny pre relativnu vlhkost vzduchu 60 % a teplotu vzduchu v miestnosti 20 °C;
v tomto pripade je kriticka povrchova teplota pre vznik plesne 15,52 °C a bezpecna povrchova
teplota je 16,15 °C. Znamena to, Ze ak povrchova teplota stien v miestnosti je vyssia ako 16,15
°C, plesne nevzniknd.

Graf ¢. 3 je zostaveny pre relativnu vlihkost vzduchu 70 % a teplotu vzduchu v miestnosti 20
°C; vtomto pripade je kritickd povrchova teplota pre vznik plesne 19,87 °C abezpecna
povrchova teplota je 20,37 °C. Znamena to, Ze su vytvorené vhodné podmienky pre vznik
plesni, pretoZe povrchova teplota stien v miestnosti je nizZsia, ako kriticka.

Vzniku plesni mozno zabranit:
1. zvySenim povrchovej teploty stien:
a) zlepSenim tepelnoizolacnych vlastnosti stien,
b) zvySenim prddenia vzduchu v blizkosti povrchu stien,



c)zvysenim teploty vnutorného vzduchu v miestnosti.

2. ZniZenim relativnej vlhkosti vzduchu vo vnutri miestnosti:
a) CastejSim vydatnym vetranim (vymenou teplého vodnymi parami nasyteného
vzduchu za studensi vonkajsi vzduch, ktory pri ohrievani absorbuje do seba vodné

pary),
b) spravnym uZivanim miestnosti (znizenim tvorby vodnych par).

Zlepsit tepelnoizolacné vlastnosti stien je mozné dodatocnym zateplenim zvonkajsej
strany domu. ZniZia sa straty tepla cez steny, t.j. zniZi sa ich ochladzovanie ateplota na
vnatornom povrchu steny sa pri rovhakom stupni vykurovania zvysi aZ o niekolko °C. Tento
sposob je vsak financne narocny aspravidla nie je mozné realizovat ho bez dlhsej doby
potrebnej na nasporenie dostatku penazi. Pre zlepsenie pridenia vzduchu v blizkosti stien je
potrebné nechat ich volné, nepristavovat k nim do tesnej blizkosti nabytok. Zvysit teplotu
vnutorného vzduchu v miestnosti mozno ucinnejsim vykurovanim, alebo zniZzenim dnikov
tepla z miestnosti zlepSenim tesnenia okolo okien adveri, pripadne vymenou klasickych
okien za nové s izolacnymi sklami.

Najlacnejsim a najjednoduchsim spo6sobom na zabranenie vzniku plesni je udrziavanie
nizkej relativnej vlhkosti vzduchu v miestnosti (do 50%) vhodnym vetranim bytu
(kratkodobo, vydatne tri aZ styrikrat pocas dna byt vyvetrat, vZdy vecCer pred spanim arano
po zobudeni, taktiez po ukonceni Cinnosti, pri ktorych je zvySené odparovanie - varenie,
kGpanie, sprchovanie, Zehlenie apod.). Pri kratkodobom vydatnom vetrani do6jde len
k vymene vzduchu, ale teplota konstrukcii a predmetov v byte zostava zachovana, preto sa
teplota vzduchu po skonceni vetrania velmi rychlo vrati na pévodnd hodnotu. Pred vetranim
je vhodné uzatvorit radiatory anechat ich ochladnit (najma ak sd na nich instalované
pomerové rozdelovace nakladov vykurovania), aby teplo z radiatorov neunikalo otvorenymi
oknami. V byte sa nesmie susit bielizen, nie je vhodné mat v iom akvarium, alebo pestovat
privela okrasnych rastlin. UdrZiavanie nizkej relativnej vlhkosti vzduchu v byte je potrebné aj
v dodatocne zateplenych domoch a aj v bytoch s novymi oknami, pretoze v dosledku lepsej
izolacie sa odstrania netesnosti, cez ktoré sa predtym vzduch vymienal.



Graf é. 1

Vzajomna zavislost' rosného bhodu a kritickej povr chowve] teploty pre vznik plesne (teplota vrduchu 20°C, relvihkost’ 50%)

100%:

teplota rosného ¥ bezpeéna pourchova teplota 13,12 °C
bodu 9,26 °C
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Grafc. 2

Vzajomna zavislost' rosného hodu a kritickej povrchowve] teploty pre vznik plesne (teplota vrduchu 20°C, relvihkost’ 60%)
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Graf ¢. 3

Vzajomna zavislost' rosného bodu a Kritickej povrchovej teploty pre vznik plesne (teplota vzduchu 20°C, relvhkost’ 70%)

kriticka povrchova teplota pre vznik plesne 13,50 °C
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ReSeni problémii s vihkosti v bytech

Martin Novotny

Priloha 23 — Tabulka pro kritickou vnitfni povrchovou vlhkost 80% (riziko ristu

plisni)

Dle teploty vzduchu (vybér v levém sloupci) a vlhkosti vzduchu (vybér v hornim fadku)

v mistnosti najdeme v tabulce odpovidajici minimalni povrchovou teplotu stén, pod

kterou nesmi skute¢na teplota stén klesnout, aby nedoslo k riziku ristu plisni).

Teplota Relativni vihkost vnitiniho vzduchu

vnitFniho

vzduchu | 30% |35% |40 % |45 % (S0 % [ S5 % [ 60 % [ 65 % [ 70 % | 75 %

°C
0 -12,75 | -10,8 | -9,16 | -7,65 | -6,29 | -5,04 | -3,89 | -2,82 | -1,82 | -0,88
1 -11,86 | -9,93 | -8,23 | -6,71 | -5,34 | -4,08 | -2,92 | -1,84 | -0,84 | 0,11
2 -10,96 | -9,02 | -7,31 | -5,78 | -4,39 | -3,12 | -1,95 | -0,87 | 0,15 | 1,1
3 -10,07 | -8,11 | -6,39 | -4,84 | -3,45 | -2,17 | -0,99 | 0,11 | 1,13 | 2,09
4 -9,18 =72 | -546 | -391 | -2,5 | -1,21 | -0,02 | 1,09 | 2,12 | 3,09
5 -8,28 | -6,29 | 4,54 | -297 | -1,55 [ -0,25 | 0,95 | 2,06 | 3,1 | 4,08
6 -7,39 |-5,38 |-3,62|-2,04| -0,6 | 0,71 | 1,91 | 3,04 | 4,09 | 5,07
7 -6,5 -447 1 -2,69 | -1,1 | 0,34 | 1,66 | 2,88 | 4,01 | 5,07 | 6,06
8 -5,6 -3,57 | -1,77 | 0,17 | 1,29 | 2,62 | 3,85 | 4,99 | 6,05 | 7,06
9 -4,71 | 2,66 [ -0,85 ] 0,77 | 2,23 | 3,58 | 4,81 | 596 | 7,04 | 8,05
10 -3,82 | -1,75( 0,07 | 1,7 | 3,18 | 4,53 | 5,78 | 6,94 | 8,02 | 9,04
11 2,93 1-0,84 | 0,99 | 2,64 | 4,12 | 549 | 6,75 | 7,91 | 9,01 | 10,03
12 -2,04 | 0,06 | 1,91 | 3,57 | 507 | 6,44 | 7,71 | 8,89 | 9,99 | 11,03
13 -1,15 [ 097 | 283 | 45 | 6,02 | 74 | 8,68 | 9,87 |10,98 12,02
14 -0,26 | 1,88 | 3,75 | 5,44 | 6,96 | 8,36 | 9,64 | 10,84 | 11,96 | 13,01
15 0,63 2,78 | 4,67 | 6,37 | 7,9 | 9,31 | 10,61 [ 11,82] 1294 14
16 1,52 3,69 | 559 | 7,3 | 8,85 |10,27 | 11,57 | 12,79 | 13,93 | 14,99
17 2,41 459 | 6,51 | 823 | 9,79 | 11,22 | 12,54 | 13,76 | 14,91 | 15,99
18 33 55 | 7,43 | 9,17 | 10,74 | 12,18 | 13,5 | 14,74 | 15,89 | 16,98
19 4,19 6,4 | 835 | 10,1 | 11,68 | 13,13 | 14,47 | 15,71 | 16,88 | 17,97
20 5,07 73 | 9,27 [ 11,031 12,62 | 14,09 | 15,43 | 16,69 | 17,86 | 18,96
21 5,96 8,21 10,19 11,96 | 13,57 | 15,04 | 16,4 | 17,56 | 18,84 | 19,95
22 6,85 9,11 | 11,11 12,89 | 14,51 115,99 17,36 | 18,64 | 19,83 | 20,95
23 7,73 10,01 | 12,02 | 13,82 | 15,45 ] 16,95 | 18,33 | 19,61 | 20,81 | 21,94
24 8,62 |(10,9212,94|14,75] 16,4 | 17,9 | 19,29 | 20,59 | 21,79 | 22,93
25 9,51 |[11,82|13,86]15,68|17,34] 18,86 | 20,26 | 21,56 | 22,78 | 23,92
26 10,39 | 12,72 114,77 1 16,61 | 18,28 | 19,81 | 21,22 | 22,53 | 23,76 | 24,91
27 11,28 | 13,62 | 15,69 | 17,54 | 19,22 | 20,76 | 22,19 | 23,51 | 24,74 | 25,9
28 12,16 | 14,52 16,61 | 18,47 | 20,17 | 21,72 | 23,15 | 24,48 | 25,73 | 26,9
29 13,04 | 1542 (17,52 | 19,4 | 21,11 | 22,67 | 24,11 | 25,45 | 26,71 | 27,89
30 13,93 |16,32 | 18,44 | 20,33 | 22,05 | 23,62 | 25,08 | 26,43 | 27,69 | 28,88

74




STAV PRE ZATEPLENY BYTOVY DOM LENA , MOYZESOVA 2811/15 , POPRAD

OP 320+MV100 von strecha roh
3,43 m2.K/W | -1500°C | 4,76 m2.K/W 1,25 m2.K/W
18,63 °C 84% pri -15 °C 19,28 °C 16,47 °C
l
OP 265+MV100 I
4,02 m2.K/W \ )
18,82 °C — dnu okno
T 20,00 °C 0,80 W/m2.K
LOGIA 320+MV60 50,00% 16,80 °C
2,32 m2.K/W I rosny bod 16,47 °C
18,01°C | 9,29 °C
hyg. min. teplota pri 20 °C,50%
OP 265 s dilataciou | 13,10 °C
1,23 m2.K/W pri inych param. pozri tabulky pre 80%
11,93 °C ~——
\ okno
OP 320 s dilataciou Strop 1NP do NEVY 0,80 W/m2.K
1,23 m2.K/W - —7 2,28 m2.K/IW 12,25 °C
11,93°C | dnu 19,60 °C 11,98 °C
15,00 °C
50,00% Strop 1NP do TEMP
rosny bod 1,54 m2.K/W
sokel 4,69 °C | 19,43 °C
0,91 m2.K/W [
13,09°C —
zaklady podlaha
| 500°C | 2,50 m2.K/W

14,26 °C

vietor

vietor



STAV PRE ZATEPLENY BYTOVY DOM LENA , MOYZESOVA 2811/15 , POPRAD

OP 320+MV100 von strecha roh
3,43 m2.K/W | -1500°C | 4,76 m2.K/W 1,25 m2.K/W
18,63 °C 84% pri -15 °C 19,28 °C 16,47 °C
l
OP 265+MV100 I
4,02 m2.K/W \ )
18,82 °C — dnu okno
T 20,00 °C 0,80 W/m2.K
LOGIA 320+MV60 80,00% 16,80 °C
2,32 m2.K/W I rosny bod 16,47 °C
18,01°C | 16,45 °C |
hyg. min. teplota pri 20 °C, 80%
OP 265 s dilataciou | 20,00 °C |
1,23 m2.K/W pri inych param. pozri tabulky pre 680 + 0,5°C
11,93 °C ~——
\ okno
OP 320 s dilataciou Strop 1NP do NEVY 0,80 W/m2.K
1,23 m2.K/W - —7 2,28 m2.KIW 12,25 °C
11,93°C | dnu 19,60 °C 11,98 °C
15,00 °C
50,00% Strop 1NP do TEMP
rosny bod 1,54 m2.K/W
sokel 4,69°C | 19,43 °C
0,91 m2.K/W [
13,09°C —
zaklady podlaha
| 500°C | 2,50 m2.K/W

14,26 °C

vietor

vietor



